



Popis klíčových aktivit projektu

KA 1 – Standardizace postupů odborného posuzování zájemců o NRP

Cílem aktivity je podpořit standardizaci výkonu NRP na krajské úrovni vytvořením návrhu jednotného formátu výstupů nutných pro odborné posuzování zájemců o NRP.

Výstupem realizace KA 1 bude zpracovaný návrh jednotných standardů posuzování zájemců o NRP, a to od podání žádosti o zařazení do evidence zájemců o NRP až po schválení včetně procesu odvolání. V rámci standardu bude určen i postup a rozsah posuzování – hledisko zdravotní, psychologické posouzení a příprava.

Dle potřeby může návrh standardů vzniknout ve variantních verzích (např. v oblasti psychologického posouzení). Navržené standardy budou následně pilotně ověřeny na úrovni krajů.

Pracovníci KA 1 budou v průběhu pilotáže poskytovat zapojeným krajům metodickou podporu a zároveň budou po celou dobu spolupráce získávat přímou zpětnou vazbu, kterou poté zapracují do finální podoby standardů.

Výstup KA 1:

- Standard posuzování zájemců o NRP
- Metodika pro implementaci Standardu posuzování zájemců o NRP do výkonu SPOD na úrovni krajů

KA 2 – Standardizace evidence zájemců o NRP a evidence dětí, kterým je třeba zprostředkovat NRP

Cílem aktivity je podpořit standardizaci výkonu NRP na krajské úrovni v oblasti vedení evidence zájemců o NRP na jedné straně a dětí vyžadujících zprostředkování NRP na straně druhé (dále jen „evidence“).

Záměrem je vytvořit jednotný formát, který by obsáhl aktuálně dostupná data na krajské úrovni, umožnil jejich sjednocení a doplnění o relevantní informace. Přičemž se nejedná o informační systém, ale o základní databázi, která bude dostupná příslušným pracovníkům na úrovni krajů i MPSV. Toto sjednocení je zásadní pro mezikrajskou spolupráci i pro stanovení krátko i dlouhodobých strategií a priorit při práci se zájemci o NRP.

Součástí standardizace evidence budou kromě požadovaných informací rovněž lhůty, v rámci kterých je potřeba u jednotlivých zájemců doplňovat průběžné informace o změnách, ukončených stádiích posuzování a další informace, které mohou být relevantní např. v průběhu párování (viz také KA 3).

Výstupy KA 2:

- Analýza způsobu vedení evidence zájemců o NRP a evidence dětí vyžadujících zprostředkování NRP v krajích



Příloha č. 1 Memoranda o spolupráci při realizaci systémového projektu MPSV

- Standard evidence zájemců o NRP a evidence dětí, kterým je třeba zprostředkovat NRP
- Databáze zájemců o NRP
- Databáze dětí, kterým je třeba zprostředkovat NRP
- Manuál pro sběr dat a aktualizaci databáze

KA 3 – Párování v NRP

Cílem aktivity je podpořit standardizaci výkonu NRP na krajské úrovni v oblasti párování dětí a zájemců o NRP, specificky standardizovat postupy a lhůty pro organizaci panelového posouzení.

S ohledem na zefektivnění celého procesu umisťování dětí do NRP při zachování nejlepšího zájmu dítěte, je nutné formalizovat proces párování dětí čekajících na zprostředkování NRP a zájemců o NRP. Tento proces musí navazovat na změnu v posuzování zájemců o NRP, která bude na základě nově přijatého Standardu (provazba na KA 1) obsahovat posouzení jejich kompetencí pro přijetí dítěte do NRP. Cílem je nastavit celý systém tak, aby párování vždy probíhalo optikou vyhledávání vhodných zájemců o NRP pro konkrétní dítě a ne naopak.

Součástí párování se standardně stane praxe tzv. panelového posouzení, které se již v některých krajích využívá. Cílem této aktivity je standardizovat postupy a lhůty pro organizaci panelového posouzení tak, aby se stalo nedílnou součástí celého procesu zprostředkování NRP. Součástí panelového posouzení (párování) pak musí být jak klíčoví pracovníci dítěte, tak zájemců a bude-li třeba tak i další odborní pracovníci v návaznosti na potřeby dítěte (psycholog, ošetřující lékař, přechodný pěstoun, pracovníci ústavní péče apod.).

Výstupy KA 3:

- Standardizovaný postup párování v NRP
- Metodika pro implementaci párování v NRP do výkonu SPOD na úrovni krajů

KA 4 – Poskytování NRP pro děti se specifickými potřebami

Cílem KA 4 je podpořit kraje při plánování a zprostředkování NRP dětem se specifickými potřebami, a to převážně formou individuální metodické podpory.

Poskytování NRP pro děti se specifickými potřebami (tj. zejména děti se zdravotním znevýhodněním, psychiatrickou diagnózou, děti starší 6 let, sourozenecké skupiny a děti jiného, než majoritního etnika) vyžaduje úzkou spolupráci mezi všemi zainteresovanými osobami a organizacemi. Zároveň je potřeba využívat specifické metody, které umožňují identifikovat, vyhledávat a pracovat se zájemci o NRP, kteří disponují kompetencemi potřebnými pro poskytování NRP této skupině dětí.

Každý kraj má navíc v této oblasti různé potřeby, a to v závislosti na socio-demografické struktuře. Z tohoto důvodu je potřeba zajistit každému kraji individuální podporu při identifikaci těchto potřeb a vytvoření adekvátního plánu pro jejich saturaci.



Výstupy KA 4:

- Sborník metod práce se zájemci o NRP pro děti se specifickými potřebami s doporučeními a příklady dobré praxe vč. Strategie oslovení zájemců o NRP
- Střednědobý plán práce se zájemci o NRP pro děti se specifickými potřebami

KA 5 – Evaluace

Evaluace bude součástí vybraných klíčových aktivit a jejím účelem je podpořit efektivní řízení projektu jako celku, ale zejména jednotlivých klíčových aktivit tak, aby byly nejen v souladu s projektovou žádostí, ale zejména aby jednotlivé výstupy byly relevantní pro výkon SPOD na úrovni krajů, ORP i státu. Evaluace v projektu bude zajištěna externě veřejnou zakázkou. Předmětem evaluace budou zkušenosti zástupců krajů působících v oblasti NRP s pilotním zaváděním nově vytvořených standardů.

Výstupy KA 5:

- Evaluační zpráva

KA 6 - Osvětové aktivity pro posílení zájmu o výkon NRP a na podporu standardizace systému NRP

Cílem KA 6 je zvýšit povědomí pracovníků zapojených do sociálně-právní ochrany dětí o plánovaných/realizovaných změnách v zabezpečení NRP pro ohrožené děti, a dále posílit zájem o výkon NRP a sdílet dobrou praxi v poskytování NRP pro zájemce o NRP a další potenciální zájemce o zprostředkování NRP.

V průběhu realizace projektu budou organizovány pracovní setkání na úrovni ORP a krajů, metodické porady na půdě MPSV určené pro pracovníky SPOD, kteří jsou zapojení do jednotlivých odborných procesů, a závěrečné workshopy na úrovni krajů, tzn. každá z akcí je určená pro jiný okruh účastníků.

V rámci projektu bude dále realizována konference pro 150-200 účastníků na téma připravované/realizované změny v systému NRP a publikovány odborné články se zaměřením na odborné výstupy projektu a jejich praktický dopad do praxe.

Pro potenciální zájemce o NRP z řad veřejnosti je určen 14dílný dokumentární seriál z prostředí pěstounských rodin.

Výstupy KA 6:

- Odborné články
- Prezentace a jiné podklady k závěrečné konferenci projektu / pracovním setkáním / metodickým poradám / workshopům
- Dokumentární série